

增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性

新华社北京7月15日电 7月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性》。

文章强调，马克思主义政党具有崇高政治理想、高尚政治追求、纯洁政治品质、严明政治纪律。如果马克思主义政

党政治上的先进性丧失了，党的先进性和纯洁性就无从谈起。这就是我们把党的政治建设作为党的根本性建设的道理所在。党的政治建设是一个永恒课题。要把准政治方向，坚持党的政治领导，夯实政治根基，涵养政治生态，防范政治风险，永葆政治本色，提高政治能力，为我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利提供重要保证。

文章指出，党的政治建设决定党的建设方向和效果。政治方向是党生存发展第一位的问题，事关党的前途命运和事业兴衰成败。我们所要坚守的政治方向，就是共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想、“两个一百年”奋斗目标，

河南平顶山探索资源型城市转型之路——

煤田上开出“尼龙花”

经济日报记者 夏先清 通讯员 刘芳芳

“一煤独大”的河南省平顶山市，面对能源结构调整、外部市场竞争加剧等多重挑战，立足工业现状和资源禀赋，发展尼龙新材料及聚碳酸酯产业，引领全市制造业创新发展，探索出一条资源型城市转型升级的标杆之路。

“全力打造‘中国尼龙城’，是平顶山贯彻新发展理念、把握尼龙产业发展新趋势、推动高质量发展的战略选择，是创建国家老工业城市和资源型城市产业转型升级示范区的重要抓手。”平顶山市委书记周斌告诉记者，去年，全市尼龙产业产值达到300亿元，其中尼龙新材料产业集聚区完成主营业务收入123亿元。

“黑”变“白”，煤田转型“尼龙城”

平顶山在发展尼龙产业方面有着众多得天独厚的优势。当前尼龙材料的应用市场十分广阔，纺织、服装、军工、电气、医疗、轮胎、降落伞、安全气囊……各行各业产品的生产都能见到尼龙的身影。作为国家重点支持的战略性新兴产业之一，尼龙材料对于平顶山市产业由“黑”转“白”转型升级有着重要推动作用。

在综合考虑产业转型、市场前景、历史基础等多方面优势之后，平顶山市委、市政府做出了重要决策：大力发展尼龙产业，进行尼龙产业集群的招商，从主业到配套，研发、运营，在区域内发展一条尼龙产业的完整生态链，建设中国尼龙城，全产业链打造尼龙产业的“航空母舰”。

两年来，平顶山不断推动尼龙产业朝着高端化、绿色化、智能化、融合化的方向跨越发展，已经拥有了完整的尼龙产业链，神马氯碱、神马帘子布发展、气囊公司等众多单

位组成了规模巨大的尼龙集群。其主导产品尼龙66工业丝、帘子布的生产规模居世界第一，尼龙66盐规模位居亚洲第一，尼龙66切片规模居全国首位。

来到平顶山神马帘子布发展有限公司的车间，记者看到尼龙66盐液在经历聚合、纺丝、卷绕、捻线、织造、浸胶等多重工艺后，变成一根根尼龙66细旦工业丝，最终成型为一卷卷高性能浸胶帘子布。

平顶山神马帘子布发展有限公司位于平顶山尼龙新材料产业集聚区内，主要产品为锦纶66工业丝、高性能浸胶帘子布，出口产品类型300多种。

“我们公司产品的质量已经达到国际同行业领先水平，客户遍布全球各地，米其林等世界排名前十轮胎企业都是公司的客户。”平顶山神马帘子布发展有限公司负责人表示，公司产品量身定制的比例高达85%以上，出口量占比65%以上，占据市场份额37%左右，已经成功从煤炭产业上萌发出转型升级的“火花”。

目前，中国平煤神马集团的煤炭年产量从高峰期的6000万吨下降到目前不足3000万吨，集团主营业务收入中，煤炭产业占比不足五分之一，以尼龙新材料为主的非煤产业利润已经超过煤炭产业，成功实现了由“黑”到“白”的转型。

政企“联姻”，招商选资打造全产业链

建设“中国尼龙城”需要招商引资。由政府部门单方面招商，不了解落户企业具体技术指数；由企业单方面招商，没有足够的资金和号召力；只有企业和政府部门联手，政府部门负责服务和号召，企业负责核实来商技术指数，才能实现由单纯的招商引资向招商选

资的转变。

平煤神马尼龙城市建设领导小组办公室副主任范新川说，“产业园区内的企业都是上下游产业链上的企业，有的合作公司就在对门，现在厂没有建好，技术交流就已经相当成熟了”。

为了给前来落户的企业提供服务，平顶山市政府设立了2亿元的尼龙产业（织造类）发展专项资金，对新购置的中高端尼龙织造设备进行奖励，支持民用尼龙织造企业在平顶山投资。

为了改善尼龙新材料产业集聚区的交通状况，平顶山还大力推进沙河复航，正在高新区和叶县建设一个年吞吐量500万吨（11个泊位）的内河港口，改善平顶山货运交通状况。

为了破解技术难题，平顶山市政府同中国平煤神马集团每年共同出资2000万元，在上海交大建立联合研发中心，搭建校企三方合作平台，为“中国尼龙城”提供技术支持。

一家又一家企业来访后满意而归，再次前来时带来了一个又一个合作项目。

三鼎控股集团来了，作为我国民用锦纶纤维行业综合实力最强的企业之一，带来了平顶山最大的单体投资工业项目——年产60万吨己内酰胺—聚合—纺丝一体化项目，建成后可实现总产值400亿元。

北京三联虹普公司来了，作为一家国际一流的聚酰胺新材料工程技术服务公司，带来了合资成立工程技术公司的好消息。

比利时道默集团也在一番考察后欣然而至，作为全球己内酰胺行业标准的制定者，带来了能够年产10万吨尼龙6工程塑料聚合—改性一体化项目……

恒申集团、庆联集团，以色列的屹立锦纶科技，美国的KBR等一批国内外知名企业也都表达了合作意向。

“1+7”战略，尼龙城引领制造业“舰队”

依托“中国尼龙城”的发展，平顶山市在构建高层次产业体系方面，不断调整和优化产业结构，由“一业独大”转向“多元支撑”，坚持做大总量与调优结构并举，改造提升传统产业与培育壮大新兴产业并重，着力在延链补链强链上下足功夫。

“平顶山市委决定以‘中国尼龙城’为龙头，以优势主导产业为骨架，形成尼龙新材料和盐化工及PC、新能源储能、高端装备制造、特钢不锈钢、煤焦油深加工、碳新材料、健康食品‘1+7’制造业产业体系。”平顶山市委营商环境监督局副局长张峰说。

中国平煤神马集团董事长李毛说：“我们要进行产业谋划和转型升级，加快建设具有国际竞争力的尼龙新材料产业基地，带动全省制造业高质量发展。”

一手抓传统产业升级改造，一手抓新兴产业培育壮大，平顶山市委深入推进延链补链强链，构建起从原煤到焦化煤气、苯，再到尼龙66及尼龙6系列的产业链，实现传统产业链拓展延伸、聚变增值，新兴产业动能集聚、蓬勃发展。

尼龙新材料产业已经被作为河南省重点培育发展的战略新兴产业之一加快推进。平顶山尼龙新材料产业集聚区内已入驻企业41家，投产项目20个，每年产出170万吨尼龙产品，产能已经进入全球尼龙产业第一方阵。到2021年，平顶山尼龙新材料产业主营业务收入将达到1000亿元，形成技术规模一流的尼龙新材料产业基地，进入全球尼龙产业第一方阵。

一条产业链逐渐完善，平顶山这座煤田之上正开出高分子材料“尼龙花”。

（转自2019年7月15日《经济日报》）

1-6月全省重点项目综合考评结果公布

我市位列第5名

本报讯（记者韩江法）7月15日，市项目办负责人介绍，1-6月全省重点项目综合考评结果近日公布，我市取得了第5名的好成绩。

《关于2019年1-6月全省重点项目综合考评结果的通报》指出，今年以来，全省各有关方面围绕省委、省政府部署，深入开展“四比四看”，狠抓协调服务、落实领导分包，强化集中开工，优化要素保障，重点项目顺利实现时间过半任务过半目标。1-6月，910个省重点项目完成投资5248亿元，占年度目标的65.7%，开工项目262个、开工率82.6%。根据《河南省A类重点项目目标责

任制考评办法（试行）》，省重点项目办对各省辖市、直管县（市）和各行业进行了考评。

本次考评共分省辖市考评结果、省直管县（市）考评结果、各行业重点项目投资进度情况三项。

省辖市考评结果：考评得分较高的是郑州、周口、洛阳、许昌、平顶山、驻马店6市。从完成投资情况看，郑州、驻马店、洛阳、许昌、商丘、濮阳6市完成投资额较大；从开工情况看，郑州、周口、洛阳、许昌、安阳5市新开工项目数量居前；从信息报送情况看，郑州、平顶山、三门峡、济源、鹤壁、商丘6市报送信息质量较高。

我市上半年发放低保资金13512万元

惠及11万余城乡困难群众

本报讯（记者何思远）7月15日，记者从市民政局获悉，今年上半年我市累计发放低保资金13512万元，惠及11.04万城乡困难群众。

据市民政局低保中心工作人员介绍，今年初我市根据经济社会发展和物价上涨情况，经市政府同意，将全市城市居民最低生活保障标准由每人每月470元调整为每人每月520元；农村居民最低生活保障标准由每人每年3450元调整为每人每年3860

元。有条件的县（市）可在新标准的基础上适当上浮。城市最低生活保障月人均财政补助水平不低于274元，农村最低生活保障月人均财政补助水平不低于166元。

今年截至目前，我市共有11.04万困难群众享受城乡低保，累计发放低保资金13512万元。此外，我市特困人员基本生活供养标准提高到了不低于低保标准的1.3倍，上半年累计发放特困供养资金6808万元。

上半年我国GDP

同比增长6.3%

十大数据透视2019年中国经济“上半场”走势

（相关报道见今日第四版）

为户外劳动者解决喝水、避暑、取暖等现实问题

今年我市至少建成百家“爱心驿站”

本报讯（记者王民峰）7月15日，市区又有4家户外劳动者“爱心驿站”建成并投入使用。按照计划，今年10月底前，全市将至少建成100家“爱心驿站”，更好服务户外劳动者。

今年6月，市总工会印发实施方案，安排“爱心驿站”建设工作。

根据实施方案，“爱心驿站”建设要达到“六有”基本标准：有统一标识，外部醒目位置悬挂带有工会标识的标牌，便于户外劳动者识别；有固定场所，为室内场所，服务区域相对固定；有完备设施，正常通水通电，配备可供休息就餐的桌椅、烧水壶（饮水机）、微波炉、电风扇（空调）、报刊书籍、应急药品、充电充气工具等基本设施，有条件的也可拓展驿站服务功能，配备冰箱、储物柜、维修工具箱、电视机、无线网络、爱心捐赠柜等设备，可就近解决如厕问题；有管理制度，在醒目位置悬挂信息牌，注明本站的服务内容、开放时间、管理人员姓名、电话等内容，悬挂管理制度、值班制度牌；有人员管理，管理人员应对每天服务人数、物品消耗等情况进行记录，自觉接受服务对象、工会组织和社会各界的监督与投诉；有地图可查，各建设单位工会要及时将本地建成且运行的“爱心驿站”点位在高德地图上上传，并在“豫工惠”手机APP电子地图上上传驿站具体位置、编号和图片，便于查找和系统管理。

我市“爱心驿站”建设突出实用、管用原则，选择临街的商场超市、药房、街道社区便民服务点、环卫工人休息室、职工服务中心（帮扶工作站）、加油站、银行、移动（联通、电信）营业厅、重点工程建设工地等地方建站，方便环卫工人、快递员、送餐员、出租车（网约车、货运车）司机、建筑工人、通信（电力）和空调安装维护维修人员、交警和交通协管员、市政维修工等各类户外劳动者就近解决喝水、避暑、取暖、热饭等现实问题。目前全市已建成或确定好位置的“爱心驿站”共有60多家。



光伏助力山村脱贫

7月15日，村民在鲁山县梁洼镇南郎店村150千瓦村级光伏电站旁的芝麻地里除草。

南郎店村辖5个自然村，共有503户1887人，其中建档立卡贫困户131户499人。他们因地制宜，引导贫困群众发展养殖、种植业，还在村头建起了150千瓦村级光伏电站。仅发电站年收益约9.6万元，可为25户贫困户提供就近就业。目前，该村建档立卡贫困户已有97户391人顺利实现脱贫。本报记者牛智广摄

安路灯打水井 建猪舍送猪崽

勘探工程处情系雷偏村

本报讯（记者魏广军）7月15日，市“百企帮百村”工作领导小组办公室负责人介绍，平煤神马集团勘探工程处对口帮扶鲁山县赵村镇雷偏村，成效明显，在帮扶企业中树立了榜样。

雷偏村地处深山区，土地贫瘠，辖4个村民组98户397人，人均耕地0.6亩，基础设施落后，有建档立卡贫困户30户82人，是深度贫困村。

去年5月，我市开展“百企帮百村”工作，雷偏村被定为勘探工程处的帮扶村。该处组织

入户走访150余人次，召开村“两委”、驻村第一书记工作座谈会12次，详细了解村民生产生活情况和致贫原因，制定了以发展集体经济为重点，以安装路灯为亮点、以扩大养殖规模为起点的帮扶思路，建立月报制度，扎实推进工作开展。

“灯亮了，老百姓的心也亮了。”提起勘探工程处为村里安装太阳能路灯一事，雷偏村党支部书记任国昌满脸欢喜。去年8月，勘探工程处投资20多万元，动员处党员干部到村里义务劳动，架电线杆、开挖基

坑，在村里安装96盏太阳能路灯。“路灯亮起那天晚上，村民激动得没法说，纷纷给地打工的家人报喜，快回家看看吧，咱村里有路灯了，灯亮了！”

雷偏村属于贫水地区，村民生活用水、牲畜饮水、庄稼灌溉困难，这也是致贫的一大原因。针对于此，该处发挥技术优势，安排物探队专业人员制定方案，踏遍村里的沟沟坎坎，运用瞬变电磁技术，结合多年地质经验，确定最佳打井位置。今年5月16日，勘探工程处投资16万元实施的找水工程竣工，打出一眼176米深井，动态水位距井口9米，最大涌水量每小时50立方米，不但完全满足群众吃水需求，还解决了养殖、灌溉浇地问题。

针对建档立卡贫困户缺乏

劳力、资金、技术等情况，经多方考察论证，去年10月，勘探工程处投资35万元为贫困户建造标准化猪舍23处共700平方米，免费赠送品种猪崽80头，并联系畜牧专家上门指导培训，传授养殖技术，定期上门防疫。“品种猪长势良好，已出栏的30多头猪被抢购一空。”勘探工程处党委书记王焕忠说，下一步，他们将扩大猪崽投放量，并发展养羊产业，增加贫困户收入。

此外，勘探工程处还坚持扶贫与扶志扶技相结合，开展贫困户劳动力就业工程，录用两名青年到处属工区上班；在中秋节、春节组织慰问贫困户，为贫困学生发放助学金，为雷偏村小学16名学生送去棉衣、鞋和学习用品。

无愧于胸前鲜艳的党徽

父亲是一名老党员，也是矿山的一名开矿老员工。虽然只上了几天私塾，识字不多，但他有一颗很强的责任心。“责任在人，安全第一”，这是父亲经常挂在嘴边的话。我从小就有一个梦想，那就是做个像父亲一样有责任有担当的共产党员。

1995年，年方22岁的我参加工作，成为一名环卫工人。刚开始觉得，一个女孩子扫大街，面上挂不住，内心有抵触。还是父亲的一番话打动了我，他说：“工作无贵贱，行行出状元。清洁队有个叫刘金娥的老队长，还是全国劳动模范哩，周恩来总理还赞扬我们环卫工人呢。”

刚上班时，我被分到全市最繁华也是最脏最累的路段。看似简单的扫地，真要干好也没那么容易。每天早、午、晚扫，我都要早到一小时。工间休息时，我学着拆编织袋扎扫把。一遍不行，拆了再扎，手上磨出了钩刺和血泡，仍忍痛坚持。

经过两个月的磨炼，我掌握了清扫要领，一把扫帚在手，挥洒自如，扫过后，路面整洁光亮。从清扫工到班长，再到中队长，我一步步踏踏实实走来，2006年7月光荣地加入中国共产党。

环卫清洁工作，不仅苦脏累，而且没有固定休息日、节假日。但作为一名党员，要无愧于胸前鲜艳的党徽。我总比别人干得多一点，累活难活抢着干。我长年

路上奔波忙碌，生活无规律，有时忙得连饭都顾不上吃，就在路边吃块饼、喝口水，时间一长就落下胃疼的毛病。前几年创建国家卫生城市，任务重、标准高，我更是全身心扑在工作上。有一次半夜刮大风下大雨，我凌晨3点多就爬起来，穿上雨衣，拿上工具出门，发现河南质量职业学院附近一处排污口被石头夹着垃圾堵住了。我就用手抠，可是石头又大又滑，我一脚踩空，手被碎玻璃划得鲜血直流……

最让人憋屈的是别人的不理解。一天早上，和顺路一门店老板烧垃圾我上前制止，他冷嘲热讽：“你一个扫大街的管那么多，我不扔垃圾你不就失业了？”经过苦口婆心劝说，老板道歉，把火烧完，将垃圾收进容器。

不知不觉，我已在环卫一线坚守了24个春秋，有过痛，流过泪，但自己内心的倔强与对初心的坚守始终激励着我。无论身份怎么变，我都没有丢下扫帚与撮斗。

一分辛劳，一分收获。我多次被单位评为先进工作者、优秀共产党员。2013年我被市总工会授予“五一劳动奖章”，2017年被评为平顶山市“大气污染防治攻坚”先进个人，2018年当选为市第十一届人大代表，2019年被湛河区委、区政府授予“三八红旗手标兵”荣誉称号。

（湛河区环境卫生管理局 叶艳绘）

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促落实 重返第一方阵

